

学生成长活动 怡青年少，展团队风采

如果说青春是革命的本钱，那就让青春在磨练中飞扬；如果说团队是竞争的灵魂，那就让灵魂真正地凝聚心灵。



怡青年少
为丰富学生的课余生活，增强团队合作精神，提高集体荣誉感，促

进学生身心全面发展，学校心理健康教育指导中心和高一年级组于12月4日在学校操场举办了主题为“怡青年少，展团队风采”2019级学生成长拓展活动。

展团队风采
十四个项目对团队来说是一次次的挑战，结果没那么重要，重要的是留在每个人心中的那份坚持，是对自我的认知，更是对我们团队努力的喝彩。

八个班级，八种团队精神在学校操场上闪耀
比赛结果
在这些活动项目中，虽然最终结果不同，但我们每个团队面对着一个

个充满趣味的挑战项目，同学们在同心协力中完成挑战，充分地体会到了团队信任、有效沟通、换位思考、合理组织和团队协作意识。

(通讯员：沈英)



一路同行，一起成长

——记湖州市现代农业技术学校班主任赴杭考察培训



为开阔班主任视野，汲取先进教育理念，学习优秀德育管理经验，提升德育管理水平，建设一支优秀的班主任队伍，11月15日至16日，湖州市现代农业技术学校全体班主任在校党总支书记兼德育副校长潘永远和学生处主任沈敏华的带领下，赴杭州进行“德育管理能力提升”专题培训。

11月15日，班主任们先参观了杭州市美术职业学校，听取了杭州市美术职业学校两位班主任的讲座——徐俊的《由心而发——心理学生在高职班主任工作中的应用》和徐建梁老师的《班主任工作苦中做乐》。徐俊老师从中职学生常见问题入手，详细解释了心理反应、心理问题和疾病等相关知识，通过层层分析，提出心理干预的有效手段。徐建梁老师以班主任工作的初心出发，以他26年的班主任工作经历为主线，娓娓述说如何系统性、阶段性的开展班集体建设。16日，班主任们聆听了杭州开元商贸职业学校校长郑效其关于《比自己最好的时候更好》的讲座，讲座从“今天的学校德育缺与不缺”谈起，谈到学校德育的本质，再到中等职业学校德育工作实践。

培训期间，老师们积极思考，认真做好笔记，并利用简短的休息间隙就自己工作中的困惑与专家们进行了交流和探讨。会后，老师们

纷纷表示，收获很大，既开拓了视野，增长了见识，又进一步更新了观念，提升了境界，一定会将学到的知识在班级管理中加以实践和检验，不断提升班主任工作水平和教育教学能力。

(通讯员：吴英美)



喜报

我校李舒老师在2019年湖州市教职工书画、摄影（绘画类）比赛中荣获三等奖。

荣誉证书

湖州市现代农业技术学校荣誉证书：湖州市教职工书画、摄影（绘画类）比赛中荣获三等奖。颁发此证，以资鼓励。

作品展示

我校李舒老师在2019年湖州市教职工书画、摄影（绘画类）比赛中荣获三等奖。

编委会主任：王早荣 副主任：沈悦峰 潘永远 费永军 编辑：耕耘校报编委会成员

学生园林景观手绘作品



——园林技术1801 顾瑾莹



学校党总支换届选举工作顺利完成



11月18日，在湖州市教育局党委领导和部署下，湖州市现代农业技术学校党总支召开党员大会，顺利完成党总支换届选举工作。会议由学校校长、党总支副书记王早荣主持。

大会在庄严的《国歌》声中拉开帷幕，党总支书记潘永远代表上一届党总支工作

报告；校长王早荣宣读了局党委关于学校党总支换届选举工作批复，宣读候选人名单，并强调了换届选举工作纪律。

全体党员表决通过了《湖州市现代农业技术学校党总支委员会选举办法》和候选人、监票人、计票人名单。根据《中国共产党章程》和《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》等有关规定，全体与会党员以不记名投票的方式，差额选举产生了新一届党总支委员。

紧接着，新一届党总支委员会召开第一次会议，明确党总支委员的职责与分工。会上，潘永远书记传达浙江省委和湖州市委主题教育领导小组《关于在主题教育中深入学习贯彻党的十九届四中全会精神》的通知要求，集中学习了《中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报》。潘书记强调，党总支委员要引领全校师生学习领会十九届四中全会的精神实质，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育工作的开展和校园建设奠定了坚实的基础。

(通讯员：蔡际钧)



精耕细作，往深处走

——湖州现代农校迎来省中职名校建设项目第二年度考核



化等方面对学校进一步发展提出了建议。

湖州市教育局副局长黄桂众感谢专家组对农校名校建设把脉问诊，表示教育局将继续搭建平台，做好保障和指导工作。并要求农校认真梳理专家建议，2020年任务点早谋划早启动。校长王早荣表态，将进一步梳理明年的建设任务与目标，提高名校建设成效，做出新的亮点。

据悉，湖州市现代农业技术学校获批浙江省中职名校立项建设单位以来，制定了“12316”行动计划，以农为特，服务乡村振兴战略。2018年撸起袖子加油干，促进名校建设落地生根，往实处走；2019年沉下身子抓落实，推动名校建设深耕细作，往深处走；2020年干出样子作表率，催化名校建设开花结果，往远处走。

(通讯员：赵建平)

教育部民族教育司领导来湖调研民族教育工作



10月13日，教育部民族教育司司长朱小杰、民族教育司协作处处长朱瑞一行来湖调研民族教育工作。市教育局局长潘音、省教育厅基础教育处副处长李斌等陪同调研。

湖州市现代农业技术学校是我省唯一一所纯涉农专业的中等职业学校，2010年开始承担“内地西藏中职班”的办班任务。朱小杰一行，观摩了学生衍纸课堂，与学生、生活指导老师亲切交谈，了解他们在校的学习、生活情况；听取了学校西藏班招生就业、专业设置、配套师资等方面的汇报并表示肯定。朱小杰希望，现代农业技术学校要充分依托涉农专业的优势，在帮助西藏班学生树立正确的政治观念的同时，进一步引导他们潜心学习农业新技术，努力培养一批懂现代农业技术、会经营管理的专业人才，为西部地区第一产业发展做出积极贡献。

(通讯员：黄桂众)



农馨工作坊介绍



为助推专业转型发展，提升学生专业素养，湖州市现代农业技术学校于2018年10月创立农馨工作坊实训室。

农馨工作坊实训室承担学校教学、参观、研学体验、学农活动等安排。该室占地面积50平方米，可供36个工位的理论教学及实验实训。该室配由单独桌椅、触摸式多媒体电子教学设备、智能监控设备。主要配备有先进的植物精油提炼机、烤箱、微波炉、搅拌机、醒发箱等一系列西式面点工艺设备。可供学生进行

一类农产品的开发利用，如香料植物精油的提取（玫瑰、碰撞香、迷迭香、薰衣草等）、精油产品制作（精油皂、精油润唇膏、精油口红、精油护手霜、精油面膜等）、食用香料植物开发制作（玫瑰鲜花饼、桂花糕点、香料植物饮品、花茶、花饼等）。

农馨工作坊多次参与湖州虎潭研学营项目“做支口红送妈妈”活动，指导研学小朋友们DIY制作口红感恩母亲，让孩子们在做中学，在学中做。另外，也多次承担校外人员的培训学习任务，宣传农校，服务社会。

为了进一步提高教学能力，提升教学质量，满足项目教学的要求，

农馨工作坊团队成员叶英与叶芬芳在2019年5月13日—5月17日赴江旅游职业学院参加中小学教师茶文化与烘焙教学培训。金玉炎与叶芬芳两人在2019年7月10日—29日赴浙江旅游职业学院参加中职教师省级双师型教师培训。培训内容主要围绕西式面点师技能开展，在培训最后阶段，成功考取了西式面点师四级（中级）职业技能证书，为培养学生开发食用香料植物的制作打下基础。

农馨工作坊秉承忠诚实干、自律奉献的精

神，积极探索农产品开发利用之路，同时积极推动农校文化特色与产品开发设计相融，以此为农校教学特色提供更专业、更好的服务。我们的目标是弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚，不断提高学生的创新精神和创业能力，增强学生的成就感和职业认同感。培育“崇农、学农、爱农、事农”的农校学生素养，努力打造具有影响力的纯农专业品牌。

（通讯员：叶英）



新茗茶艺社招新



中国是茶的故乡，也是茶文化的发源地。中国茶的发现和利用已有四五千年的历史，且长盛不衰，传遍全球。天下茶人是一家，为推动我校茶文化建设和发展，提升学生对茶艺的理论水平及实践能力，开拓师生茶文化视野，2019年4月23日和2019年5月17日针对新高一学生开展茶艺讲座，不但宣扬茶文化，传授茶艺知识，茶艺队队员还进行现场茶艺表演。

本次活动由学校茶艺队负责人庄泽颖老师举办，旨在发展、推动学校茶艺队建设，吸引、鼓励更多

的学生参与，提升学生综合素养。经过本次活动，学生均表示开拓了视野，学习到许多新知识。

2019年10月校茶艺队举办面向新高一学生的招新活动，在学校茶文化熏陶下，同学们踊跃报名，共有36名高一新生参加初试选拔，庄泽颖老师向学生进行初步讲解，根据学生实践操作情况和理论考试成绩进行评估，最终13名学生成功入围，期中有3名民族班高一学生。

（通讯员：庄泽颖）

植物界的红宝石
——洛神花

十月的色彩很鲜艳，十月的阳光很灿烂，十月的国庆很隆重，进入十月很多植物都开始展现成熟的魅力。金秋十月，湖州市现代农业技术学校的学农基地不仅有美丽的菊花花海，还有一种神秘的植物躲在花海的背后悄悄绽放、孤芳自赏，它就是洛神花（翩若惊鸿，婉若游龙，荣曜秋菊，华茂春松——《洛神赋》）。

这是一种具有药用和食用价值的植物，学名“玫瑰茄”，又称“红桃K”，补血果，属锦葵科。花果红浓剔透，入口微酸，口感清新。

洛神花于今年6月份栽种，深耕细作，为保证花茶的绿色无污染，在其生长过程中不使用任何农药、化肥和杀虫剂。在基地管理中心和农校师生的精心管理下于10月成熟采摘，只为收获最好的“日月精华”。

洛神花是一种新兴的农产品，农校将其引进计划打造集蔬菜、果脯、花茶、花饼和饮料等一系列产品的开发。洛神花的引进和开发，又为我校双创工坊培养学生的创新创业能力提供了新的案例。

（通讯员：叶芬芳）



德塑人生 技行天下

——湖州市现代农校举办农经专业技能节



寒冬十二月，晨起践严霜。虽然室外温度已低至3℃，但是湖州市现代农业技术学校的师生依然热情高涨。12月13日，学校隆重举行2019农经专业技能节开幕式。

农经专业技能节在庄严的升旗仪式后由校长王早荣宣布开幕，党总支书记潘永远宣读2019年湖州市技能节获奖名单。开幕式致辞中，副校长费永军讲到，德行是立人之本，技

能是立业之基，德技并修方能安身立命，勉励同学们努力提高专业技能，书写精彩人生。

开幕式上，邹琴老师、姚焱同学分别作为裁判和参赛同学代表进行宣誓。

本届农经专业技能节各赛项紧密联系专业，彰显农校特色。共设动物解剖、昆虫识别、鸡翅下静脉采血、园林植物修剪、园林CAD制图、园林植物识别、种子活力检测等7个赛项，高一高二学生全员参与，参赛人数达626人。按10%、20%、30%的比例设一、二、三等奖。

举办农经专业技能节暨“面向人人”技能考试旨在贯彻落实浙江省职业能力大赛“面向人人”的指导思想和“人人皆可成才、人人尽展其才”的职业教育理念，大力弘扬以“老黄牛”精神为核心的校园文化，提高学校教学质量、锻炼学生各项专业技能、拓宽学生就业渠道，是学校教育教学的一项重大举措，是为师生提升技能水平搭建的重要平台。

每一项比赛紧张而又有序地展开，参赛学生

凭借着扎实的专业素养、良好的心理素质，沉着应战，充分体现了农校师生励精图强，开拓进取的拼搏精神！

（通讯员：陆冬梁、李甜）



新芽学生会 遇见更好的自己

面试、学生会工作试用等轮次，最终10位19级新生成为学生会成员。

2. 学生会交接仪式

仪式上书记潘永远宣读了优秀学生会成员名单，并对高三学生会成员提出了升学祝福，对现任学生会全体成员给予了支持与厚望；学生处主任沈敏华宣布了19级新成员名单，并对学生会工作做了思想动员，提出了工作要求；新老学生代

织，对培养学生自我管理的能力，开展自我教育，培养学生的集体主义观念和自觉遵守规则意识，提高学生思想觉悟，反映学生的意愿，促进学生全面发展，协助学校管理，都具有十分重要的意义。

2019年第一学期我校新芽学生会开展了系列活动。

1. 学生会招新

通过学生自荐、班主任推荐、学生处组织

表分别做了发言。

最后由新老礼仪部部长进行了会旗交接和全体成员宣誓。

3. 学生会户外拉练

本次拉练活动学生全员参与，在拉练中学生彼此相互帮助，相互鼓励，全体成员历时4个小时完成徒步埭溪天字古道7公里。拉练结束后学生纷纷表示虽然一天的活动很累，但是精神上很充实，感觉彼此的心更靠近了，对未来的工作也有了更大的动力与目标；新成员们也表示感到团队的温暖，对工作有了更多的期待。

这一系列活动是我校体验式德育的集中体现，我们始终坚持让学生在活动中体验、感悟、凝聚、成长。

（通讯员：吴英美）

致敬祖国 献礼青春
——2020元旦文艺汇演

2020年元旦如约而至，回首过去，我们热情洋溢；展望未来，我们斗志昂扬，一同奔走在希望的田野上。

2019年12月24日，湖州市现代农业技术学校2020年“致敬祖国 献礼青春”元旦文艺汇演如期举行。“岁去辞旧年，春来物色鲜”，让我们一起回顾文艺汇演的精彩瞬间！

元旦文艺汇演在王珍珍老师和俞超霞老师合唱的《我和我的祖国》旋律中落下了帷幕，全校师生为我们伟大的新中国70周年华诞送出最衷心及美好的祝福。

（通讯员：朱慧婧）

